

temveč Nemci tam bivajoči. Pratika je namreč tako nanesla, da je eden prvih kolovodjev tamošnje nemške stranke z imenom Schmeykal to jesen dosegel starost 60 let in ta prilika porabila se je za veliko nemško demonstracijo; politično mlademu jubilantu pisali, brzojavili in govorili so toliko, da so s poročili o tej svečanosti polnili skoraj vse prostore svojih listov. Schmeykal je kolovodja Nemcev one vrste na Češkem, ki nikdar in za nobeno ceno nočejo miru s Čehi; zato so tudi dunajski mestni očetje, ki večinoma Čeha načeloma pa brez pravega povoda enako srčno — so vražijo, hoteli kadilnico vzdigniti in pripomoči k slavljenji Dunaju sicer po vsem neznanega Schmeykala. — K sreči se je vendar našlo nekaj prostih in miroljubnih mož v mestnem odboru, ki so se temu početju ustavili in tako se vendar gledé te osebe Dunaj ne bo postavil v eno vrsto z onimi hujskači, kateri se ničesar ne bojé toliko, kakor „mirú med narodi“.

Politično obnebe začelo se je novejši čas zopet deloma mračiti. Trdna nada, da zavolj Bolgarske ne nastane večja vojska, začela se zadnji čas zgublja, borska postala je previdna, povekšanje nemške vojne k temu tudi nekoliko pripomore in celó ministerska kriza na Francoskem se jemlje za dokaz, kako napete so razmere med Francosko in Nemško, in kako malo je treba, da nadani evropejski mir hipoma splava po vodi.

Iz Ljubljane. — Deželni zbor kranjski snide se v letošnjo redno zborovanje pojutranjim dne 9. decembra. Ker ni misliti, da bi deželni zbor v 14 dneh dognal svoja dela, soditi se sme uže danes, da se bo moralo nekoliko dela odložiti še v novo leto. To bo toliko lože mogoče, ker ravno v sedanjem letnem času poslanci lože strpé svoj čas in ker se državni zbor, kolikor sedaj znano, prične še le zadnje dni meseca januarija. Našim poslancem želimo složnega, za blagostanje dežele vspešnega delovanja. — S kranjskim deželnim zborom vred zborujejo s tistim dnevom počenši tudi vsi drugi deželni zbori cislajtanski.

— **Notranjska volitev.** Pri včerajšnji namestitilni volitvi kmetijskih občin notranjskih za državni zbor izvoljen je bil gosp. dr. Ferjančič z 79 glasovi zoper 71, katere je prejel gospod A. Globočnik. Številke same govore in pričajo, da je bila borba huda, da so bila mnenja razcepljena. — Zdaj je bitka minula, volitev dognana in prepričani smo, da razburjenost takoj preneha, ker izvoljen je narodnjak, spreten in zanesljiv narodnjak, drugače ni bilo mogoče, ker sta bila oba kandidata po vsem naša. Prepričani smo tudi, da oba kandidata tudi po volitvi vživata enako zaupanje volilnega okraja. — Razmera glasov o obeh volilnih mestih je bila sledeča: V Postojni odpadlo je na gosp. Globočnika 59, na gosp. dr. Ferjančiča 34 glasov, v Logatcu pa na prvega 12, na drugega 45 glasov.

— **Zima** nastopila je pri nas z vso svojo oblastjo. Vse ravnine pokriva belo-snežna odeja, zrak ohladil se je toliko, da je danes jutro gorkomer kazal 7° C. mraza. V bolj proti severu ležečih deželah medlo je zadnje dni minulega tedna in celo nedeljo neprenehoma. To velja izrekoma o Dunaji, kjer je bil v soboto in nedeljo ne navadno hud zimski dan — vse ulice in ceste polne snega. Tudi železniški vlaki so vsled zametov imeli večinoma po nekoliko ur zakasnenja. — Gospodarje sadjerejce opozarjamo ne pozabiti otresati in zoper zajce zavarovati sadno drevje.

— **Preširnov** svečanost priredi jutri v deželnem gledališči v Ljubljani dramatično društvo skupno s pevskim društvom „Slavec“. — Program, ki obsega prolog, več lepih pevskih in godbinskih toček in pa dve burki, je jako zanimiv in pričakovati je, da se občinstvo svečanosti našega prvega pesnika pravobilno vdeleži.

— **Medveda** ustrelil. Henrik Hofholzer vstrelil je dne 27. novembra na Kočevskem medveda, ki je težak 137 kil.

— **Mestni odbor ljubljanski** zboruje danes zvečer ob 6. uri in obravnava o več poročilih peticijskega odseka, med temi posebno o ukazu o. kr. deželnega predsedništva gledé zdravstvenih naprav, v katerem se pričakuje glavna in živahna razprava, ker je predmet enako pomenljiv za zdravstvene razmere, kakor važen za denarne zadeve ljubljanskega mesta.

— **Matica Slovenska** razpošilja letos izdane knjige, vsak član dobi namreč: „Koča za vasjo“ prvi del zabavne knjižnice, dalje „Letopis“ in pa „Ljubljanski meščanje v minulih stoletjih“ spisal J. Vrhovec.

Več o vsebini knjig drugo pot.

— **Umrl** je pri ljubljanskih oo. frančiškanih minulo soboto brat Tobija Vernik v starosti 86 let.

— **Prvi občni zbor** na novo ustanovljene podružnice c. kr. kmetijske družbe v Logatci bode v nedeljo 19. t. m. popoldne ob 4. uri v šolskem poslopji v Dolenjem Logatci. Glavni odbor zastopal bode tajnik gosp. Gustav Pirc. Dnevni red je: 1. Volitev. 2. Predlog o ustanovitvi družbene drevesnice. Omenjati nam je veselo vest, da bode logaška podružnica najmnogobrojnejša na Kranjskem, kajti upisalo se je preko 60 udov. Največ zaslug pri tem pa ima gospod nadučitelj V. Ribnikar.

— **Kmetijska potovalna predavanja** na Dolenjskem ima tajnik c. kr. kmetijske družbe gosp. Gustav Pirc v mesecu decembru v sledečih krajih:

Soboto 11. decembra ob 10. uri dopoldne v Toplicah;

nedeljo 12. decembra ob 7. uri zjutraj v Semiču;

ponedeljek 13. decembra ob 10. uri dopoldne v Drašičah;

torek 14. decembra ob 10. uri dopoldne v Radovici;

sredo 15. decembra ob 10. uri dopoldne v Podzemlji.

Predavanje bode povsod v šoli. Gospod Pirc predaval bode o trtni uši, o sredstvih, kako se je Dolenjem ogniti veliki nevarnosti, ki jim preti vsled trtne uši, o važnosti kmetijske šole v Grmu, o kmetijstvu sploh itd. Predavanje namenjeno je le za odrastle kmetovalce.

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — Soboto popoldne povrnil se je cesarski dvor z Ogerske nazaj na Dunaj in ob 5. uri popoldne bil je družinski obed pri cesarici, katerega so se vdeležili tudi cesar, cesarjevič z nadvojvodico Štefanijo, princesinja Valerija, cesaričin brat in njegova soproga. — V soboto zbrala se je v oddelku gosposke zbornice kvotinska deputacija avstrijska. Tega pravega sostanka vdeležili so se vsi člani. Deputacija zbrala si je po vabilu ministerskega predsednika grofa Taaffe-je predsedstvo, in to: za predsednika grofa Revertera, za namestnika dr. Sturma, za zapisnikarja Lupula. Potem razedlila je vlada statistično gradivo, za začasnega poročevalca izvoljen je bil vitez Javorski, in potem se je po neravno obširnem razgovoru prva seja sklenila. Kedaj se delo nadaljuje, odloči predsednik deputacije. Vsi bistveni razgovori kakor gmotne razprave sploh imajo po sklepu deputacije ostati tajni, dokler se sklepi ne predložé zbornicama.

Strah, katerega je grof Kalnoky izrekel v delegacijah, da bodo zmešnjave na Bolgarskem dolgo trajale,

se začenja potrjevati. Grof Kalnoky sprožil je namreč mnenje, da se bodo vse zmešnjave dale hitreje in bolj stanovitno poravnati, ako se prej reši vprašanje o zedinjenji Bolgarske z izhodno Rumelijo. — Lahko je bilo uganiti, da bode Ruska temu predlogu ugovarjala, ker pred vsem hoče, da Bolgarska to darilo sprejme iz njenih rok, poglavitno pa zavolj tega, ker samo tedaj želí ojačenja Bolgarske, ako ji je na čelu Rusiji udani knez. Zadnje dni objavili so se odgovori velevlasti in iz teh je videti, da je Evropa o načinu rešitve tega vprašanja razdeljena v dva nasprotna si dola. Kalnoky-u pritrđile ste namreč samo Angleška in Laška, Ruska pa s Turško in Francosko izrekle so se proti. Odgovor Nemške še ni znan in morebiti ostane neznan, ker uže dosedaj znane izjave zadosti pričajo, da se velevlasti o tem predlogu Kalnoky-jevem ne bodo zedinile, razun ako se zedinijo tndi o osebi prihodnjega kneza bolgarskega.

Včerajšnja uradna „Wien. Ztg.“ objavlja upokojenje predsednika avstrijske državne poštne hranilnice, dvornega svetovalca Boruckya, ki že celo leto ni bil na mestu letošnje spomladi z ministrom Pinom odstopivšega prvega predsednika Kocha. — Borucky uže tretjega meseca ni mogel opravljati svojega posla zaradi težke bolezni.

Čuje se, da se ima državni zbor dne 28. januarija zopet sklicati.

Ogerska. — Tukajšnja kvotinska deputacija zbrala se je tudi dne 4. t. m. k prvi seji ter si je zbrala za prvomestnika Szlavya-a in Falka za poročevalca.

V drž. zboru zavržen je bil predlog Istocy-jev, da naj se vpelje borsenski davek z 103 proti 30 glasovi, enako zavržen je bil predlog Appony-jev, po katerem naj bi se ta davek ob enem vpeljal v obeh državnih polovicah, zbornica pritrđila je samo predlogu odsekovemu, ki izreka, da je borsenski davek načeloma opravičen, da pa sodanjemu času ni primerno vpeljati ga ter se vladi daje nalog, ne iz oči spustiti te stvari in v svojem času predložiti primeren predlog.

Nemška. — V državnem zboru dognala se je ravnokar zelo zanimiva vojna razprava. Vlada zahteva, da se število vojaštva zopet izdatno pomnoži, vrh tega pa privoli skupaj za prihodnjih 7 let. Pri tej priliki padla je marsikatera beseda, katera pomenljivo osvetava političen položaj Evrope, in vtis besedi, ki so se čule iz ust različnih veljavnih mož nemške vlade, tolmačila je Evropa bolj v smislu preteče vojske, kakor pa v potrjenje nade na ohranitev miru. Naglašalo se je, ga toliko svoto stroškov za vojno tudi bogata Francoska ne more več dolgo prenašati, najboljša bi bilo s Francosko pogoditi se z lepo, toda tega se ni nadejati, dokler je še v Francoski močna stranka, ki nazaj zahteva dve „nemški“ deželi, katerih Nemška nikdar in nikakor ne bo izpustila.

Stranke državnega zbora izrazile so se vsake s svojega stališča nasproti vladnim zahtevam. Windhorst izjavil je v imenu katoliškega središča, da njegova stranka ni nasprotna podaljšanju dosedaj privoljene moči, kolikor pa vlada več zahteva, to se mora dobro prevdariti, dokazati se mora potreba in nujnost. Središče bo svoj dokončen sklep v tej zadevi storilo še le pri tretjem glasovanju. — Predlog odstopil je odsek v pretresanje in poročilo, vojni minister obljubil je v odseku podati zaupna pojasnila.

Francoska. — Vsaj za vnanji, v skrivnostih, ki se godé za kulisami, nepodučen svet, nepričakovano nastala je tukaj ministerska kriza, iz katere se dá marsikaj sklepati o sedanjih političnih razmerah Francoske

iz katere se pa tudi nekoliko mora ugibati gledé prihodnosti. Do krize prišlo je tako-le: Dva poslanca različnih strank zahtevala sta, naj vlada odpravi podprefekte. Ministerski predsednik Freycinet in pa Sarrieu odgovarjala sta, da bi se v nekaterih krajih število podprefektov pač dalo zmanjšati, v obče pa so potrebni in vlada bo v tej zadevi sama stavila predlog. Zbornica pa je potem predlogu, da naj se podprefekti odpravijo, vendar le pritrđila z 262 glasovi proti 242.

Po tem glasovanju je Freycinet zbornico naprosil, naj odloži razpravo o budgetu, ker se mora vlada posvetovati. Po sklenjeni seji sklenilo je ministerstvo odstopiti in zvečer ob pol 6. (v soboto) izročili so ministri predsedniku Grevy-u svojo ostavko. Poskušnje vladi prijaznih strank, najti sredstvo, s katerim bi se dalo ono glasovanje popraviti, do sedaj niso imele povoljnega vspeha. Freycinet odločno trdi, da mu pri sedanjih težavnih razmerah nikakor ni mogoče obdržati odgovornost vladanja, ker pri strankah ne nahaja one močne podpore, katere je pri težavnih položajih neizogibno treba.

Tudi sicer Freycinetu ne prijazni listi zastopajo mnenje, da se morajo s stranko poravnati, ako bi se to ne posrečilo, treba bi bilo, zbornico razpustiti. Evropejske velevlasti pa se skrbno poprašujejo, kaj prihodnost obeta gledé francoske notranje in unanje politike.

Pa o tem, da bi se velika politika Francoske sedaj premenjala, ni nikakor misliti: osveta proti Nemški bo ostalo geslo unanje, priprave za to osveto — ostalo bo geslo vse notranje francoske politike. Zato bo tudi vlada naslednica Freycinetova skušala si pridobiti prijateljstvo Ruske, od Nemške pa odkrušiti zaveznike njene. S kolikim v pehom se bo to zgodilo, o tem soditi danes ni nikomur mogoče. — Snatorji se baje zelo hudujejo čez zadnje glasovanje poslancev in zagovarjajo razpust zbornice.

Srbska. — Deputacija bolgarskega sobranja bila je včeraj v avdijenci pri kralju, sprejem njen je bil srčen, denes odpotuje deputacija v Budim-Pešt, kjer ji vseučiliščniki nameravajo prirediti slovesen sprejem. — Potem odpotuje deputacija na Dunaj, Berlin in v Rim. Členi deputacije so Stoilov, Grekov in Kolcev.

Kolera, ki se je prikazala med vojaki, se ne kaže hujša, kot na Ogerskem. Vojake spravili so v šotore, Rumunska zaukazala je 5dnevno karanteno proti popotuiimi z Srbske.

Bolgarska. — Nastala je nekoliko tihota; vladarstvo je Turški odgovorilo, da ji ne pristaja zadržavati deputacijo sobranja, ker nima pravice, izvršitev njegovih sklepov nadzorovati.

Videti je, da vladarstvo skrbi vrediti sedaj svoje denarstvo in pa vojno moč.

Žitna cena

v Ljubljani 4. decembra 1886.

Hektoliter: pšenice domače 6 gold. 66 kr. — banaške 7 gold. 58 kr. — turšice 4 gold. 87 kr. — soršice 6 gold. 60 kr. — rži 4 gold. 71 kr. — ječmena 4 gold. 6 kr. — prosa 4 gold. 38 kr. — ajde 3 gold. 74 kr. — ovsa 2 gold. 92 kr. — Krompir 2 gold. 85 kr. 100 kilogramov.

V Kranji 6. decembra.

Hektoliter: Pšenica 6 gld. 82 kr. — Rrž 4 gold. 86 kr. — Oves 2 gold. 92 kr. — Turšica 5 gold. 20 kr. — Ječmen 4 gld. 80 kr. — Ajda 5 gld. 55 kr. — Slama 100 kilogr. 1 gld. 80 kr. — Seno 2 gld. 10 kr. — Špeh 1 kilogr. 84 kr.